

文件 S/8800

一九六八年九月三日巴拿馬代表致安全理事會主席函

[原件：西班牙文]

[一九六八年九月四日]

敬啓者，茲隨函遞送巴拿馬共和國政府關於捷克斯拉夫遭受華沙盟約軍隊武裝侵略之宣言如下：

“巴拿馬共和國政府對於外國軍隊侵入捷克斯拉夫一事向聯合國提出最強烈之抗議。此種行為違反聯合國憲章之宗旨與原則，破壞不干涉他國內政之原則，妨害捷克斯拉夫之獨立，蹂躪其自決權。如果強者可以任意動用武力或高壓手段，欺凌弱者，則基於法律及國家主權平等之真正和平或國際秩序必不能實現。因此，巴拿馬共和國重申其對各民族共存及自決權利之堅強支持並宣

佈決心支持聯合國為有效制止引起此項抗議及威脅捷克斯拉夫安全與世界和平之情勢採取之任何措施。

“外交部長

“(簽名) ELETA”

如蒙將本函轉達安全理事會各理事國，不勝感荷。

巴拿馬駐聯合國

副常任代表

(簽名) Dídimo RIOS

文件 S/8801

一九六八年九月四日柬埔寨代表致安全理事會主席函

[原件：法文]

[一九六八年九月五日]

敬啓者，茲奉本國政府訓令，繼本人一九六八年八月二十七日函件[S/8782]，促請閣下注意下述情事，並轉告安全理事會各理事國。

一九六八年八月四日下午七時三十分左右，美國及南越兵士約三十名侵入柬埔寨領土，對茶膠省基里逢區 TA-O 郡恰普岱村中從事田野工作之農夫開鎗射擊。有一農夫名 Por Hy 者被擊斃。其屍體被劫往南越南。

對於侵略柬埔寨的此一新行動，柬埔寨王國政府已提出強烈抗議。柬埔寨政府要求美利堅合眾國政府及越南共和國政府制止此種行動，並賠償受害人家屬。

如蒙將本函內容列為安全理事會文件分發，實深感荷。

柬埔寨駐聯合國

常任代表

(簽名) HUOT Sambath

文件 S/8802

一九六八年九月三日希臘代表就賽普勒斯問題致秘書長函

[原件：英文]

[一九六八年九月六日]

閣下一九六八年六月二十七日來函[S/8664]，²⁷ 迫切籲請所有各國政府作志願捐輸，對聯合國之賽普勒斯行動提供必要之經費支持。

²⁷ 參閱本補編第十八頁。

關於此事，茲奉令附上希臘銀行支票一紙，計六〇〇,〇〇〇美元，係希臘政府對駐賽普勒斯維持和平軍一九六八年六月二十六日至十二月二十六日六個月期間之捐款。

希臘對聯合國駐賽普勒斯維持和平軍自設置至今全部捐款總計六,八五〇,〇〇〇美元。

本人願乘此機會再度說明，希臘政府對於駐賽軍在賽普勒斯境內協助維持和平所作努力衷心感激。

如蒙將本函列為安全理事會文件分發，實深感荷。

希臘駐聯合國
常任代表

(簽名) Dimitri S. BITSIOS

文件 S/8803

一九六八年九月六日厄瓜多代表致秘書長函

[原件：西班牙文]

[一九六八年九月六日]

敬啟者，茲奉本國政府訓令附送厄瓜多共和國參議院於一九六八年八月二十一日通過之決議案作準複本一份。

如蒙將本決議案列為安全理事會正式文件分發，實深感荷。

厄瓜多駐聯合國常設代表團
臨時代辦
(簽名) Hugo JÁTIVA

決議案

厄瓜多共和國參議院，

鑒於，

捷克斯拉夫人民遭受共產帝國主義武裝佔領，

此舉再度證明共產帝國主義對於自由及基本人權實係一經常性侵略力量，

茲決心

譴責此項一如一九五六年匈牙利慘劇感動自由人民天良之舉動；

重申厄瓜多遵守和平與自由原則，並尊重人民自決權利；

斥責一切形式之個人或集體專制；

表示厄瓜多自由人民與捷克斯拉夫受難人民團結一致，深願捷克斯拉夫人民及早覓致解放途徑；

請外交部經由厄瓜多駐聯合國代表轉達共和國參議院此項意見。

一九六八年八月二十一日於基多參議院議事廳通過。

參議院議長

(簽名) Juan Alfredo ILLINGWORTH
BAQUERIZO

參議院秘書

(簽名) Luis E. ROBLES PLAZA